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In memoriam

Проф. др Владимир Вава Јорга
(1939–2024)

Широм света, 15. августа 2024. године, болно је одјекнула тужна вест о изненадној смрти проф. др Владимира Јорге, науч-
ника, професора, спортисте, хуманисте и великог човека.

Још се током студија на Медицинском факултету у Београду истицао својим радом, па је 1963. и 1964. године проглашаван 
за најбољег студента. По завршетку студија, 1967. године, одлази у Рочестер (САД) на специјализацију. Постдипломске сту-
дије у области Хигијене спорта завршава 1975. године, а докторске студије из области Спортске медицине на Медицинском 
факултету у Београду 1987. године. На Медицинском факултету у Београду запослен је од 1968, где је провео цео радни 
век – све до 2006. године. 

Стручни и спортски успон професора Јорге постаје запажен широм света. Ангажују га многобројни факултети и институ-
ције у свету као гостујућег професора и предавача, a Војно медицинска академија, Институт за екперименталну медицину, 
као члана Научно-истраживачке комисије. Од 1970. године је учествовао у значајним пројектима међународног нивоа пре 
свега у САД и Југославији, као на пример у пројектима „Компаративна студија рехабилитације пацијената са можданим 
ударом” и „Психофизички и биохемијски аспекти замора код врхунских спортиста”. 

Био је професор на предмету Хигијена са медициском екологијом, а касније редован професор и шеф катедре за Спортску 
медицину Медицинског факултета у Београду. Дао је изузетан допринос развоју подручја Спортске медицине, посебно 
од 1990. године када је као редован професор и члан Научног савета Медицинског факултета у Београду покренуо низ 
научно-истраживачких пројеката. У периоду од 1998. до 2002. године био је начелник Центра за воде Института за јавно 
здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут”, а од 2011. председник Здравствене комисије Спортског савеза Београда. Од 
2000. године је декан Универзитета за мир и развој, под окриљем Уједињених нација.

Професор Јорга је пионир каратеа СФР Југославије, оснивач Карате савеза Југославије и Југословенског традиционалног 
каратеа, први инструктор каратеа код нас. Као врхунски спортиста у каратеу, осваја шампионске титуле у Југославији 
(1968–1972), a истовремено стиче и многобројна међународна признања. Мајсторско звање – црни појас 1. дан стиче још 
1968, а 2019. и мајсторско звање – црни појас 10. дан. У каратеу је био активан 60 година као такмичар, стручњак, функ-
ционер, као председник првог Универзитетског карате клуба у Југославији, председник Европске традиционалне карате 
федерације, Генерални секретар Светске карате уније, председник Светске традиционалне карате федерације, функционер 
многобројних других карате удружења и асоцијација.

Аутор и коаутор је великог броја књига о каратеу. Добитник је великог броја признања, одликовања, медаља, плакета међу-
народних и домаћих савеза, института, клубова (Јапан, САД, Канада...).

Поменимо и његов допринос на организацији међународних научних и стручних конференција, као што је то била послед-
ња одржана у априлу 2024. године под називом „Здравствено усмерена физичка активност – HEPA S” у сарадњи са Инсти-
тутом за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут”. 

Комеморативни скуп поводом смрти проф. др Владимира Јорге одржан је у сали хотела Crown Plaza, где се окупило више 
стотина пријатеља, сарадника, спортских функционера и поштовалаца дела и рада из тридесет земаља широм света.  

Хвала драгом професору за све што је урадио и наслеђу које нам је иза себе оставио!

                           Уредништво


